En l’assemblea del dia 30 de juny s’ha decidit exposar via llista de distribució les línies del projecte de renda bàsica (RD) per avaluar l’acceptació que tindria aquesta mesura pels usuaris/es de l’EX.

Tot i que la RD està concebuda com una assignació universal que rep tota persona pel simple fet de ser, no és la intenció fer-la extensible a tothom en el sí de l’EX sinó només a aquelles persones que hagin realitzat algun intercanvi (ja sigui en positiu o negatiu). D’aquesta manera:

· Premiem les persones actives dins la xarxa, cosa que estimularà els intercanvis

· Mes a mes, s’equipararan els balanços entre usuaris/es, disminuint les diferències de poder adquisitiu entre els membres i eliminant els desequilibris socials.

· Fugim de l’assistencialisme i d’incentivar l’usuari/a passiu que rep una assignació econòmica a canvi de res.

Per fer més entenedora la proposta, us he adjuntat un document de simulació basat en dades reals del mes passat. La columna D és la dels balanços, ordenats de menys (les persones que estan en negatiu) a més (les que estan en positiu). La diferència entre el màxim negatiu i el màxim positiu és de 618 Eg (de -386 a + 232).
En la columna E tenim el Factor que va de 0 a 1, en relació al balanç de cada usuari. Cadascú té un factor que és proporcional al seu poder adquisitiu des de 0 (l’usuari amb més negatiu) fins a 1 (l’usuari amb més positiu). Aquest factor es calcula sumant el balanç de cadascú al 386 i dividint el resultat per 618. Si us poseu damunt de qualsevol casella de l’excel veureu d’on surt. 

A la columna F tenim el que cadascú aporta per finançar la RD. La idea és que tothom rep la mateixa assignació però no tothom la finança de la mateixa manera sinó en funció de les seves possibilitats (qui més té, aporta més). La quantitat total a repartir de la que disposem equival al valor de tots els intercanvis realitzats en positiu: 1552.49 (casella D79). El sumatori de totes les aportacions ha d’equivaler a aquest 1552.49. En la simulació, qui més té haurà d’aportar 32.70 EG. La persona que té un Factor de 0.50, la meitat (16.48). I així amb la resta d’usuàries.
Un cop hem recollit els 1552.24 segons els càlculs d’abans ja podem passar a repartir-los de forma equitativa. Comptant que tenim 76 usuàries actives, toca a 20.42 EG per cadascuna.

A la columna G podeu veure com queden els balanços després d’aplicar la RB. Com es pot veure, les diferències s’han reduït. Abans teníem 618 Eg entre la persona amb més positiu i la persona amb més negatiu. Ara aquest valor és de 585.30 EG.

Com que aquest procés s’ha de fer manualment fins que algú no ho sàpiga informatitzar i automatitzar, proposo que es faci cada tres mesos. 

El perill d’aquest sistema és que la gent es dediqui a consumir, esperant que la RB ja li equilibrarà el saldo. Per superar això, vam parlar a l’assemblea que totes les persones que estan en negatiu i hagin rebut la RD es comprometen a treballar per la xarxa un volum d’hores proporcional a l’assignació rebuda. En aquest cas tindríem 35 persones que aportarien dues hores a la comunitat. 
